## Молодшы! Оперный: второе рождение театра

можем ем судить о велико было том, сколь во люболытство и удивление любопытство и удивление жителей Екатеринбурга, когда в 1912 году на Дровяной площади открылись двери нового городского театра. Одно можем сказать с уверенностью, что оригинальное здание, безусловно, украсило самую широкую улицу города —
плавиний проспект. Главный проспект.

А сегодня, спустя семь-десят лет, свердловчане, жители области, приезжие любуются и восхищаются практически новым унипрактически новым уни-кальным архитектурным со-оружением, взметнувшимся на площади Парижской Коммуны. Это величествен-ное здание — достойный памятник добрых дел строителей и монтажников Среднего Урала в год 60 строителей симерация образования Союза ССР. И весьма симерлич петия образования Союза ССР. И весьма символич-но, что именно здесь через несколько дней состоится торжественное собрание представителей трудящихся области, посвященное этому знаменательному лею.

- Спасибо всем! — с чувдиректор говорит CTBOM Свердловского ордена Трудо-вого Красного Знамени академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского Вадим Сергеевич Вяткин. — Люди работали просто герои-чески — другого слова не под-

эти люди, су-Кто же они, эти люди, су-мевшие в крайне сжатые сро-ки и в необычайных условиях выполнить на высоком уровне огромный объем художественработ на но-реставрационных этом здании? Когда я задал этот вопрос парторгу стройки Ивану Павловичу Николаеву, он засмеялся:

— Это физически невозмож-Только перечисление бригат генподрядчика потре-бует уйму времени, а ведь к объекту, по сути дела, имели прямое отношение почти все организации городские предприятия.

Два года назад было принято решение рекол вать сцену оперного, потому что она уже не устраивала арти-стов и не соответствовала раз-личным требованиям техники производственбезопасности и производственной санитарии. Однако чуть пасности Однако санитарии. Провести позже решили провести эти работы в комплексе со зрительской и пройзводственной частями. Таким образом, в техническом отношении театр родился как бы заново, Изменены полностью артистиче-ские помещения, появились новые гримуборные, расшире-ны площади для балетных, ны площади для балетных, оперных студий, хоровых класкомнат индивидуальных занятий и т. д. с главным

хитектором проекта института «Свердловскгражданпро е к т», заслуженным архитектором РСФСР А. Е. Заславским возле оркестровой ямы. Аркадий Ефимович молча оглядывает зрительный зал, где девушки протирают только что установкресла, сработанные венгерскими друзьями, скольликолепной люстре, лепному декору.
— Свою задачу мы решали совместно с работниками ле-

нинградского института «Лен-гипротеатр» — они хорошие специалисты по механооба дованию подобного рода зда-ний, — рассказывает А. Е. За-славский. — Перед нами стояславский. — Перед нами стол ла такая цель: во время работ не нарушить особенностей стиля «модерн», чтобы само строительство и отделочные операции соответствовали требованиям и духу искусства зодчих начала двадцатого веискусства Думаю, что это нам уда-ь: пристрои к театру, так лось: называемые карманы, сохранили стилевую выразительность, гармонично дополнили весь ансамбль сооружения. При проектировании и проведении художественно-реставрационных работ с особой ответственностью отнеслись

порученному делу инженеры-



конструкторы «Свердловск-гражданпроекта» В. Трефилов, М. Гаф, Ф. Клещев, А. Хари-тиди, В. Певзнер и другие. «Знаете, — с воодушевлением говорил мне А. Е. Заслав-ский, — люди настолько ув-«Свердловсклеклись красивой, и тонкой работой, что все делалось без понуканий и препирательств. Лишь бы все соответствовало высшему классу — на это был настроен наш коллектив».

Смело можно сказать, что этот лозунг стал заглавным в мыслях и действиях каждого, кто приложил руки к обновлению прекрасного здания. Генподрядчик — строительное управление № 9 треста «Свердловскгражданстрой» разверравление № 7 гразвер-ловскгражданстрой» дезвер-бъекте боевое соловскграждансть боевое с нуло на объекте боевое с в условиях которого важней-шими факторами для опреде-ления победителей значились ления победителей значали качество исполняемых работ и время. На стенде трудового состязания раз в декаду появсостязания раз в декаду появ-лялись имена лидеров — гор-дость и цвет профессиональ-ного мастерства среди строи-телей и монтажников. Назовем их еще раз, ибо они этого вполне заслуживают. Это брига-ды плотников К. П. Квяткевича, В. Ф. Потребко, В. А. Боло-това, бетонщиков В. И. Рыба-са, штукатуров Н. А. Шваре-вой, В. И. Барилишина, М. Е. Мелешко, монтажников Ю. Т. Корнеева, маляров Л. М. Си-моновой, Л. А. Золотухиной, А. И. Мавриной, плиточников А. Ф. Анохина, арматурщиков В. М. Бахтина и многих, многих других. Начальник участка СУ-9 Ва-

лерий Анатольевич Тележук, отдавший немало сил обновлению оперного и обычно скупой на похвалу, просил тельно отметить горяч обязагорячий тузиазм коллективов субпод-рядных организаций. — По существующим нор-мативам, — говорил он, — намеченный объем работ мон-

тажникам следовало нить за шесть месяцев. Но они справились с ним за два! Посланцы «Уралметаллургмон-«Уралэлектромонтажа», «Уралсантехмонтажа» других стремились использовать новаторские решения, которые давали выигрыш во времени, действовали согласованно, расчетливо. До самого последнего мо-мента были заняты на установсценического оборудования

бригады треста «Уралметал-лургмонтаж» М. В. Петрусева, И. Г. Деева, П. Ф. Соболева, А. И. Березина и Е. Г. Герасимчука. — Все смонтировано и робовано, — с удовлетворением констатирует прораб СМУ-1 этого треста Г. Т. Ива-

помешает: дело-то весьма ответственное.

HOR,

— но лишняя проверка

Так же ответственно отнес-лись к изготовлению нестандартизированного оборудования, металлоконструкций, дения, металлоконструкция, металей, фурнитуры и коллективы свердловских предприятий. Заводы Уралжаш, турбомогорный, Уралхиммаш, Верхимлениеский. металлургический, машиностроительные им. М. И. Калинина и им. В. В. Воровско-го, «Уралкабель», объединение «Уралкабель» и еще целый ряд предприятий выполняли заказы для оперного быстро, с высоким качеством, в полном объеме. В буквальном смысле яркий

в буквальном смысле яркий след в здании театра оставили после себя художники-реставраторы и позолотчики объединения «Росреставрация» Министерства культуры РСФСР. Вспоминается такая картина: руководитель мастерской Леория Николлевии Ненаглядиии нид Николаевич Ненаглядкин, опытнейший архитектор с 30-летним стажем, наклоняется к одному из художников и го-

Вот у этой виньетки листочки надо сделать чуть-чуть подлиннее, а здесь вот не-много затемнить. Чтобы играл этот листочек, радость вызыэтот листочек, радость вызывал у зрителей. Ведь наша ра-бота— на десятки лет! А в заключение давайте

предоставим еще раз слово ди-ректору театра оперы и бале-та В. С. Вяткину. та В. С. Вяткину.
— Когда началась реставра-

ция зрительного зала, обнаружи-OH, лось, что на штукатурку за 70 лет было нанесено тринадцать что на штукатурку за 70 слоев краски. Тринадцать! Ока-залось, что и сама штукатурка слабая: ее невозможно пок-рывать краской. Рабочие везде соскребли старый пласт и наложили новый. Мелочь? Нет! наложили новыи, мелочы петт вот эта боль за высокое качество работ — характернейшая черта всех, кто принимал участие во втором рождении театра. Как нам отблагодарить за этот титанический труд? относиться верное, так: профессиональному творчеству с таким же высо-ким чувством долга, которое продемонстрировали участниработ. Наш коллектив с нетерпением ждет выхода на новую сцену. Итак, сегодня открывается занавес Свердловского опер-ного — начинается новая

жизнь старого театра. С. РЯБОВ. На снимках: у театрального подъезда; последние сним последния последния в зрительном ху-

приготовления в зрительном зале; главный театральный ху-дожник по свету Владимир ТЕ-ТЕРИН испытывает регулятор «Старт-180». фото В. Ветлугина.



